

千灯湖创投小镇投资破千亿

2020年广东金融高新区资本市场发展大会举行

羊城晚报讯 记者周哲,通讯员林琪瑜、陈敏仪报道:11月19日,2020年广东金融高新区资本市场发展大会在广东金融高新区千灯湖创投小镇举行,来自上海证券交易所、深圳证券交易所、香港交易所、全国中小企业股份转让系统等多位资本市场大咖齐聚一堂,论道最新的资本发展形势。

共谋资本市场新发展

来自上海证券交易所、深圳证券交易所、香港交易所以及全国中小企业股份转让系

统的专家分别作了主题演讲。同时,活动邀请到安信证券首席经济学家、中国金融40人论坛学术委员会委员、中国首席经济学家论坛理事高善文,进行《走向2035年的中国经济》的专题演讲,追踪、分析和预测中国宏观经济走势,并以此为基础分析资本市场所受到的影响。

广东金融高新区相关负责人介绍,本次大会能集聚诸多资本市场大咖,论道最新的资本发展形势,不仅是广东金融高新区金融服务实体经济日积月累成效的“最强”体现,更是广东金融高新区抢抓资本

市场改革机遇,进一步加强金融、科技、产业深度融合发展,提升金融服务实体经济水平的全新起点。

激发资本市场发展活力

会上,上海证券交易所资本市场服务广东金融高新区基地正式揭牌。这是广东金融高新区借助注册制改革机遇,与上交所再次达成深度战略合作。双方将在企业上市培育、专业培训、联合研究、干部交流、推广展示等方面展开合作,通过加强信息交流共享,提升综合服务水

平,协助南海企业拥抱注册制改革,支持企业拓宽融资渠道,降低融资成本,推动产业提质增效,加快区域经济转型升级。

与此同时,作为广东省数字政府和金融科技深度融合的重要实践,广东省中小企业融资服务平台运营中心也将永久落户广东金融高新区,依托园区发展基础和优势,助力解决企业融资难、融资贵、融资慢等问题,进一步将金融服务实体经济落到实处。

活动现场,与会领导嘉宾还共同见证了千灯湖创投小镇投资额突破千亿元的时

刻。据介绍,千灯湖创投小镇募集与投资资金规模正式突破千亿元,正全力向万亿级基金小镇迈进。作为首批省级特色小镇创建对象中唯一一个金融类的特色小镇,千灯湖创投小镇自2019年开园以来发展迅猛。截至11月19日,创投小镇已吸引IDG资本、深创投、达晨创投、清控银杏、粤科、粤财、广晟创投等780家品牌投资机构进驻,月均新增投资资金规模超25亿元,平均一个工作日就有一亿元投资资金落户千灯湖创投小镇,正加快形成具有品牌影响力的创新创业创投生态圈。

佛山公安发布打击走私工作成效
侦破涉走私刑事案件45宗

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员佛公宣报道:11月19日,佛山市公安召开新闻发布会,通报全市打击走私工作成效和典型案例。截至10月,佛山全市公安机关共侦破涉走私刑事案件45宗,联合海关缉私部门查获涉走私刑事案件17宗,涉案案值超3亿元,抓获犯罪嫌疑人325人。

今年5月,佛山公安联合有关部门在全市开展打击整治冻品走私专项行动,加强对冷库、村级工业园、物流企业、批发市场、农贸市场、零售商铺等流通领域重点场所的清查整治,严厉打击存储、运输和销售走私冻品的行为。重点查控进出的高速公路、国道、省道、无名便道等相邻道路,加大对全市非设关码头和西北江水域的巡查力度,严厉查处的反走私立体防线。

顺德音乐剧《天边的云裳》上演

羊城晚报讯 记者张韬远报道:18日晚,一场颇具新意的“体验式”原创音乐剧《天边的云裳》在顺德演艺中心大剧院隆重上演。该剧以多元化的艺术形式讲述顺德国家级非遗项目香云纱故事。

据了解,顺德原创音乐剧《天边的云裳》由顺德区文化艺术发展中心出品,是第十四届广东省艺术节大型舞台艺术终评入围作品、广东省2018年文化繁荣发展专项资金扶持作品、佛山市2018年度文艺精品扶持项目。该剧讲述了一位大学毕业生,为了完成母亲生前的夙愿,执着研发香云纱新品,让古老的香云纱重新焕发生命力的故事。

在现场,香云纱展览、文创产品展

示以及在剧院大屏幕滚动播放的香云纱视频吸引了大批市民驻足观看。演出后,香云纱服装时尚模特走秀引爆现场。模特们身穿由金鼎奖设计师梁子领衔的设计团队打造的香云纱服饰,款款而行,引得现场观众关注。

“这次《天边的云裳》复演,最大亮点是将音乐剧和香云纱展览、文创展示、模特走秀进行融合,让市民全方位感受香云纱的魅力,助力香云纱产业发展。”佛山市戏剧家协会副主席、顺德区文化艺术发展中心副总干事、《天边的云裳》制作人俞虹表示,希望通过《天边的云裳》音乐剧,让大众关注到本土文化元素的发展和成长,并期待能够跟香云纱产业有更加密切和有创意的合作。

澳门科大与顺职院共育烹饪人才

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员陈小婷报道:19日,记者从佛山市顺德区大良办获悉,澳门科技大学酒店与旅游管理学院和顺德职业技术学院烹饪学院(暨顺德厨师学院)近日顺利举行合作签约仪式。今后,双方将开展深入合作,为澳门和顺德培育优质的烹饪人才,促进两地美食产业实现更长远的发展。

据了解,澳门与佛山的饮食文化都十分悠久,并且都拥有“世界美食之都”的美誉。为进一步发挥两个“美食之都”的优势,本次顺德职业技术学院与澳门科技大学的合作将紧紧围绕粤菜

教学资源、粤菜科研项目、烹饪培训专案等方面开展,通过优势互补、资源共享、专项探讨、实训交流等方式,不断为顺德两地培育优质的烹饪人才,促使顺德两地美食产业实现更长远的发展。

值得注意的是,除了美食烹饪方面的合作,双方更是深入探讨了旅游管理、会展策划、科研技术等有关专业的合作设想。

据了解,澳门与佛山的饮食文化都十分悠久,并且都拥有“世界美食之都”的美誉。为进一步发挥两个“美食之都”的优势,本次顺德职业技术学院与澳门科技大学的合作将紧紧围绕粤菜



聚力共战“疫”, 金融有力量

优化服务内容 助力小微企业复工复产

为切实满足新冠肺炎疫情期间小微企业的融资需求,佛山建行积极开展产品创新工作。建行首先推出两大创新产品——“战疫贷”和“云义贷”,线上线下渠道相结合,为疫情防控产业链以及受疫情影响较大的小微企业提供高效融资支持。

此外,佛山建行在今年还大力推广“个体工商户经营快贷”“个体工商户抵押快贷”“商户云贷”“收单云贷”和“银票质押贷”,以丰富的产品增大授信覆盖面,令更多小微群体能够享受到普惠金融服务。

不仅如此,佛山建行还充分发挥供应链金融的业务优势,为核心企业创新推出“供应链快贷”服务,为保供应链稳定做出了有益探索。

佛山市某科技股份公司负责人表示:“幸好有了建行的供应链快贷产品,我公司下游经销商借助该产品快速获得融资,我公司得以进一步扩大生产、提高销量。”据悉,截至10月末,佛山建行供应链普惠余额超7亿元。

此外,佛山建行及时推出普惠金融纾困政策,为出现暂时性还款困难的小微企业提供延期还本、调整结息频率、设置宽限期和线上无还本续贷等服务,全力支持小微企业复工复产。据了解,截至10月末,佛山建行今年累计为2800多家小微企业提供纾困服务,涉及金额近13亿元。

搭建服务平台 畅通银政企合作机制

为了能够更精准地对接企业需求,佛山建行积极通过银政战略合作共同建立服务小微企业的长效机制。今年3月末,佛山市分行与佛山市工商联签订合作协议,联合印发《支持佛山市民营企业复工复产“春晖行动”金融服务方案的通知》,推出“春晖行动”17条金融服务措施。

与此同时,佛山建行还主动对接中小企融资平台、南海区经促局、顺德区双创基金会、顺德区政数局等,联合搭建企业对接平台,致力提供7×24小时金融全天候服务,推动惠企措施全面覆盖,让更多的企业第一时间得到金融支持。

此外,佛山建行还与中小企业促进会、自动门窗协会、顺德区乐从个体私营企业协会等多个行业协会搭建企业扶持平台,以其为纽带向协会成员提供多层次、多领域、全方位的金融支持,令普惠金融服务深入根植于社会基层。

为丰富对接服务模式,佛山建行为南庄镇某村内居民和小微企业制定专属金融服务方案,并与村委会搭建合作平台为村内企业进行产品服务宣传推广,为村内200多户从事五金、卫浴、塑料生产的小微企业提供定制金融服务,以普惠金融助力乡村振兴。

截至10月末,佛山建行已成功为该村小微企业发放11笔贷款,合计金融850万元,并为村内居民提供网络金融、商户收单服务。

普惠金融有温度 “小微”发展加速度

优化服务内容

助力小微企业复工复产

文/图 李斯睿 朱烨薇 雷韵

2020年,中国建设银行股份有限公司佛山市分行(以下简称“佛山建行”)通过优化服务内容、搭建服务平台、创新服务模式,惠及佛山市大量小微企业。截至10月31日,佛山建行普惠金融贷款当年累计发放超260亿元,惠及小微企业约1.75万户。

创新服务模式

科技赋能提升服务质效

以建设银行为例,一个针对小微企业的“惠懂你”产品,3分钟的时间基本可以决定是否放贷。”中国人民银行党委书记、中国银保监会主席郭树清近期在接受采访时如是说。

据了解,“建行惠懂你”APP是建设银行于2018年9月针对小微企业融资难、融资贵和融资慢的核心痛点问题,率先在同业创新推出的一站式全流程线上金融服务平台,APP依托金融科技技术,构建“一分钟”融资、“一站式”服务和“一价式”收费的“三个一”服务模式,大幅提升了服务效率和客户体验,实现了对小微企业金融服务的“精准滴灌”。

新冠肺炎疫情期间,众多小微企业通过建行“惠懂你”APP足不出户即可轻松实现贷款申请。截至10月末,佛山建行通过“惠懂你”APP为5600多户小微企业提供金额超过38亿元的贷款。

同时,为了提高小微企业的“可贷性”和融资的“易得性”,佛山建行成为首家主动对接广东省中小企业融资平台,利用广东“数字政府”数据资源和区块链、云计算、人工智能等金融科技手段,为企业提供更多维度商业信用画像,量身定做提供供应链融资、贸易融资、知识产权融资等多种融资方案,并帮助金融机构强化风险管理能力,提高金融服务效能。

目前,该行已在该平台上线六款普惠金融产品,为小微企业线上线下提供服务,累计为超百家企业提供授信超2.9亿元。同时,佛山建行将建行“惠懂你”相关功能与“佛山市禅城区中小企业综合服务平台”进行对接,截至目前,该平台已入驻企业超32万户,实现融资超千万元。

值得一提的是,为提升业务办理效率,佛山建行从2019年四季度以来通过大力推广“互联网+不动产登记”,实现不动产权抵押登记在建行营业网点一站式办理和不动产抵押登记数据互联,打造“让老百姓少跑腿,让信息多跑路”的高效便民新模式。抵押登记由原来2周时间缩短到现在2日以内,省去预约排队环节,减少等候时间和路途奔波,提升客户体验,实现便捷高效优质服务。

**截至10月
末,佛山建行
今年累计为
2800多家小
微企业提供纾
困服务,涉及
金额近13亿元**

佛山建行联合产业园
举办普惠金融产品推介会

中国建设银行佛山市分行
“粤信融”平台推广宣传活动

佛山建行走进企业开展“粤信融”平台推广应用活动